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Les légumes dansla cave continuent à

se développer et n'exigent qu'un pou de
surveillance pour les protéger contre la ge-
lée et la pourriture. Ventilation pendant
les beaux jours.

Jardin auxfleurs.-Peu à faire, si cen'est
étudier les meilleurs traités d'horticulture
et se procurer les meilleurs renseignements
pour l'année prochaine. A chaquc tempête
de neige secouer les arbres verts ainsi que
les autres plantes qui en soià -chargés.
Aux beaux jours ventiler les serres froides
où se trouvent les plantes pouvant soutenir
un certain dégré de froid. Si la terre des
pots devient tout à fait sèche arroser légère-
ment. Ne pas permettre l'entrée du soleil.

Orangerie.-Tenir la température au-des-
sous de 60° et autant que possible au-dessus
de 35° Les plantes qui craignent quelque
peu la gelée ne devraient pas être tenues
dans une serre destinée aux orangers, ci-
tronniers, oliviers, camélias, myrtes, roses,
etc. Bonne ventilation les beaux jours,
arroser légèrement, en tenant compte de
l'état de végétation des plantes, augmen-
tant la quantité d'eau, de chaleur et de
lumière, lorsqu'elles commencent à croître
ou à approcher de la floraison. Il ne fautpas
forcer les plantes dans la serre. Remuer le
sol des pots de fleur et enlever les feuilles
mortes. Si les plantes sont attaquées par
les poux, fermer hermétiquement, fumiga-
tions abondantes, puis seringuer les plantes
attaquées. Du moment que les orangers
et les citronniers commencent à croître, la-
ver les tiges avec une forte savonnure, et
écraser les larves d'insectes. Protéger la
serre pendant les nuits froides avec des
contrevents ou des paillassons, et éviter
l'humidité par dessus tout. Pendant les
grands froids tenir une température égale
autant que possible. Ventiler chaque fois
que le soleil élève la température à 500.
La température obtenue par la fournaise
ne doit jamais varier au-delà de 35° à 45°.
Les cactus exigent une température cons-
tante de 400. Il faut ventiler au moins
une fois pendant les 36 heures: et il vaut
mieux chauffer la fournaiseet renouveler
l'air. Les Hyacinthes sont placées près de
la couverture si elle est en vitre.

Bdbes.-Tulipes, hyacinthes, etc., mettre
en pots et dans l'obscurité, loin de la cha-
leur, jusqu'à ce qu'elles soient bien parties;
arrosez abondamment. Les hyacinthes
placées dans des vases ou de la mousse
doivent recevoir les mêmes soins. Si elles
commencent à croître il faut les transporter
dans la serre chaude.

SERRE OTIAUDE.-C'est dans la serre
chaude que les fleurs et les plantes d'orne-
ment sont cultivées et atteignent leur per-
fection, elles sont alors groupées avec art
pour frapper les regards de leurs mille cou-
leurs et de leurs formes élégantes. Main-
tenir une atmosphère également chaude et
humide, ne jamais permettre une chaleur
sèche, un soleil brûlant ou la moindre ge-
lée. Arroser abondtmment les plantes
dont les fleurs ne souffrent pas du contact
de l'eau. Employer quelques fois du
purin étendu d'eau jusqu'à ce que les
plantes soient arrivées à la fin de la florai-
son. Elles prennent ainsi de la vigueur et
supportent plus facilement leur sortie de la
serre chaude. Tenir à la lumière les plan-
tes en voie de croissance et les tourner fré-
quemment. Il faut enlever les plantes,
aussitôt qu'elles ont perdu leur beauté, ou
qu'elles sont attaquées par les poux ou la
rouille. C'est l'époque de partir les bou-
tures d rosiers, de verveines, de pétunias,
de fuchsias, de geraniums et des autres
plantes semblables.

Les serres destinées aux vignes et aux
fruits n'exigent que peu de soins pendant
ce mois, si ce n'èst.le maintien d'une tem-
pérature égale et assez basse et la protec-
tion contre l'humidité et les mulots. Si
on craint l'humidité il suffit de placer un
morceau de chaux d'une livre à chaque
pied de vigne. Dans les serres où on main-
tient une température modérée il est trop tôt
pour relever les vignes et les préparer à
une nouvelle pousse. Pourtant si on désire
une récolte très-hâtive on attachera lavigne
aux échallas, on arrosera avec du purin et la
température sera maintenue entre 45° et
50°, rarement plus haut et jamais de gelée.

Pêchers et abricotiers.-Les mêmes soins
avanceront leur floraison dans l'espace de 15
à 20 jours. Chaque fois que la rouille ap-
paraît, il faut seringuer les plantes avec de
l'eau chargée de souffre.

Fleurs de salon.-Pendant les nuits
froides, les fleurs doivent être éloignées des
fenêtres et placées au milieu du salon.
Tant que la température extérieure se
maintient à 35° il ne faut aérer que le
moins possible et pendant quelques minutes
seulement.

Le feuillage des plantes doit être nettoyé
avec soin à l'aide d'une éponge, puis arrosé
avec précaution en donnant la quantité
d'eau nécessaire à chaque espèce. L'air
sera à une température moyenne de 600,
jamais au-dessus de 800, surveiller les in-
sectes et les détruire à la première appari-
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